

Gegenstand: Verkehrssicherheit in der Herdstraße; Antrag der BGS-Stadtratsfraktion vom 30.04.2016
Vorlage: 1855/2016

Zu Beginn begründen beide Stadtratsfraktionen ihre jeweiligen Anträge. Die Verwaltung erläutert anhand von Lichtbildern im Rahmen einer Präsentation die Verkehrssituation in der Herdstraße. Die Begründung kann aus der in der Anlage beigefügten Präsentation zu TOP 1 ausführlich entnommen werden.

Herr Lehr (Die Linke) fragt an, ob ein optisches System (Dialog-Display) analog Landauer Straße auch für die Herdstraße denkbar sei und erhält die Auskunft, dass im kommenden Haushalt die Anschaffung von 3 Dialog-Displays für das gesamte Stadtgebiet vorgesehen ist.

Frau Dr. Montero-Muth (CDU) erkundigt sich, ob wie in Baden-Württemberg fest installierte Geschwindigkeitssäulen aufgestellt werden können. Durch Herrn Rudingsdorfer und Herrn Zander wird die Fragestellung in der Form beantwortet, dass es hierzu unterschiedliche Länderregelungen gibt und die Stadt Speyer nicht für die Überwachung des fließenden Verkehrs zuständig ist.

Herr Czerny (Bündnis 90/Die Grünen) fragt an, ob die Herdstraße in Gegenrichtung für den Radverkehr geöffnet werden kann. Frau Beigeordnete Seiler verweist auf das anstehende Radverkehrskonzept, wo auch diese Thematik behandelt werden wird.

5. Sitzung des Verkehrsausschusses der Stadt Speyer am 29.06.2016

Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr.

**Gegenstand: Verkehrssicherheit in der Herdstraße; Ergänzungs- und
Änderungsantrag der Stadtratsfraktion Die Linke
Vorlage: 1855/2016/1**

Protokollierung siehe TOP 1;

5. Sitzung des Verkehrsausschusses der Stadt Speyer am 29.06.2016

Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2

Gegenstand: Fahrradvermietsystem VRNnextbike Jahresbericht
Vorlage: 1845/2016

In Abwesenheit von Herrn Zappe/VRN GmbH erläutert Frau Mittmann, anhand der beigefügten Präsentation, den Jahresbericht über das Fahrradvermietsystem und beantwortet im Anschluss Fragen hierzu.

5. Sitzung des Verkehrsausschusses der Stadt Speyer am 29.06.2016

Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3

Gegenstand: Radverkehrskonzept; mdl. Sachstandsbericht

Bevor Frau Mittmann den Sachstand hierzu erläutert, erteilt Frau Beigeordnete Seiler den Ausschussmitgliedern Frau Dr. Mang (SWG) und Herrn Dr. Moser (CDU) das Wort und diese stellen die von ihnen entwickelte Fahrrad-App vor (www.fahrradstadt-speyer.de).

Aktuell ist das Planungsbüro PGV Alrutz mit der Erstellung des Radverkehrskonzeptes beauftragt. Frau Mittmann gibt einen kurzen Überblick über die aktuelle Situation und verweist auf die nächste AG-Radverkehrssitzung am 30.08.2016.

Gegenstand: Verschiedenes

Herr Czerny (Bündnis 90/Die Grünen) erkundigt sich über die Einmündungssituation Armbruststraße/Mörschgasse. Seiner Meinung nach wurde die Vorfahrtsregelung an dieser Stelle mit dem Ausbau verändert. Dies wird von Seiten der Verwaltung verneint. Die Änderung der Vorfahrtsregelung basiert auf der Gewichtsbeschränkung der Brücke im Bereich Mörschgasse/Am Eselsdamm. Seit dieser Zeit ist die Vorfahrtsregelung unverändert.

Herr Lehr (Die Linke) regt ebenfalls an, dass gemeinsame Sitzungen des Bau- und Planungsausschusses zusammen mit dem Verkehrsausschuss zur Beratung von Bau- und Verkehrsthemen sinnvoll wären.

Herr Lindacher (BGS) erkundigt sich warum der Parkplatz Löffelgasse nur in Richtung Math.-Hotz-Straße verlassen werden kann und keine Ausfahrt über die Luzerngasse erfolgt. Herr Rudingsdorfer teilt mit, dass diese Ausfahrt in Richtung Wormser Straße ein Unfallschwerpunkt war und daher die Ausfahrtssituation in Abstimmung mit der Polizei und Straßenbaubehörde geändert werden musste.

Abschließend bedankt sich die Vorsitzende für die rege Diskussion und beendet die Sitzung.

5. Sitzung des Verkehrsausschusses der Stadt Speyer am 29.06.2016



5. Sitzung des Verkehrsausschusses 29.06.2016 **Hansjörg Eger** **Stefanie Seiler**

Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das Gesamtdokument!